

# 中科院2017年新增院士61名

## 多位“大国重器”设计师当选 含2名诺奖获得者

新华社北京11月28日电(记者董瑞丰)两年一度的院士增选结果揭晓了。中国科学院28日公布2017年院士增选结果,61位科学家荣登新院士榜。经过增选,中科院现有院士800名。

新当选院士中,数学物理学部11人,化学部9人,生命科学和医学学部13人,地学部10人,信息技术学部6人,技术科学部12人。

从年龄结构看,新当选院士平均年龄54.1岁,60岁(含)

以下的占91.8%。其中,中科院生物物理研究所的徐涛年龄最小,为46岁;昆明理工大学的季维智、中国地质科学院地质研究所的杨经绥年龄最大,同为67岁。

从性别比例看,新当选院士中有3名女性,分别是清华大学的王小云、上海交通大学的黄荷凤和中国农业科学院哈尔滨兽医研究所的陈化兰。

据了解,在2017年增选工作中,中科院学部主席团进一步加强了对新兴和交叉学科、

国防和国家安全领域的支持。歼-20总设计师杨伟、“嫦娥五号”总设计师杨孟飞等人这次新当选为中科院院士,院士队伍的学科结构进一步优化。

来自8个国家的16位新当选中科院外籍院士名单同时公布,其中两位诺贝尔奖得主,分别是安德烈·海姆和詹姆斯·弗雷泽·司徒塔特。波兰、荷兰、乌兹别克斯坦3国首次有科学家当选中科院外籍院士。

当天,中科院院长、学部主

席团执行主席白春礼为新当选院士颁发院士证书。新当选院士签署院士承诺书,承诺将遵照《中国科学院院士章程》,履行院士应尽义务,珍惜院士荣誉,发挥明德楷模作用。

此次中科院院士增选工作是改进完善院士制度后进行的第二次增选,于2017年1月1日正式启动。经过推荐、通信评审、公示、会议评审以及全体院士终选投票等程序,61位新院士从157位初步候选人中脱颖而出。

## 珠江口沉没货船 12名失踪船员已找到 5人已安全获救

新华社广州11月28日电(记者毛鑫)记者从广东海事局获悉,在27日发生的珠江口货船碰撞事故中失踪的12名船员已找到,目前5名船员安全获救,其余7名船员正在被施救中。

据介绍,在27日凌晨珠江口货船碰撞事故中,“锦泽轮”沉没后12名船员下落不明。28日13点45分至15点35分左右,该船5名船员被搜救人员成功从沉船里安全救起。

据获救者称,其余7名船员仍被困于沉没后的船舱里。目前,救援工作正紧张进行。

## 世界首例成人HIV抗体阴性艾滋病被发现

新华社北京11月28日电(记者林苗苗)记者从北京协和医院获悉,该院呼吸内科、感染内科、病理科专家联合在2017年11月的《临床呼吸杂志》上发表关于世界首例HIV抗体阴性艾滋病合并肺卡波西肉瘤的论文。

论文第一作者、北京协和医院呼吸内科副主任医师张弘说,本例肺卡波西肉瘤的影像学及病理学特征都很典型,北京协和医院在国内首先通过病理确诊肺卡波西肉瘤,具有开创性意义,有助于提高国内医生对该病的认识。

据介绍,卡波西肉瘤是艾滋病病人常见的机会性肿瘤,也是病情发展到终末期的一个表现。研究人员经PubMed文献数据库检索认为,该患者是世界发现的首例成人HIV抗体阴性艾滋病合并肺卡波西肉瘤。此前,英国曾报道一例儿童患者。

据了解,该中年男性患者2011年出现咽痛、咯血、发热及呼吸困难,检查发现双肺病变和白细胞减少,虽HIV抗体初筛试验可疑阳性,但用于确证HIV感染的蛋白印迹试验为阴性。在临床考虑为肺部感染,进行积极的抗生素治疗和抗结核治疗无效后,患者到北京协和医院呼吸内科就诊。

病人入院后行肺部穿刺活检,后经病理科专家检查发现其肺部病变是卡波西肉瘤。感染内科会诊后为患者进行血浆HIV核酸检测,发现病毒载量高达42969拷贝/毫升。患者入院10天后被确诊为HIV抗体阴性艾滋病伴卡波西肉瘤,虽积极进行抗感染等治疗,终因病情属于终末期,于确诊两周后死亡。

论文通信作者、北京协和医院感染内科主任李太生教授说,因技术门槛及成本等原因,核酸检测并不建议作为艾滋病的常规筛查和诊断手段,但对于HIV早期感染但在抗体检查“窗口期”的人和临床上高度怀疑为晚期艾滋病但抗体检查阴性或者蛋白印迹试验不确定的病例中推荐使用,该建议已写入我国《艾滋病诊疗指南第三版(2015版)》。



## 重庆万州驸马长江大桥完成静动载试验

这是11月27日航拍的重庆万州驸马长江大桥静动载试验现场。

11月27日,随着88台重

型车辆依次通过主跨,为期一周的重庆万州驸马长江大桥静动载试验顺利完成。试验数据显示,大桥受力情况满足

设计规范要求。

重庆万州驸马长江大桥是重庆万州至湖北利川高速公路的重要控制性工程,大桥

全长2030米,主跨长1050米,是长江三峡库区最长的悬索桥,预计2017年年底建成通车。新华社发(胡华摄)

# 犯颠覆国家政权罪 彭宇华、李明哲分别获刑7年和5年

新华社长沙11月28日电 28日上午,湖南省岳阳市中级人民法院依法对被告人彭宇华、李明哲颠覆国家政权案一审公开宣判,认定彭宇华、李明哲均犯颠覆国家政权罪,判处彭宇华有期徒刑七年,剥夺政治权利二年;判处李明哲有期徒刑五年,剥夺政治权利二年。彭宇华、李明哲当庭表示服从判决不上诉。

法院经审理查明,2012年5月,被告人彭宇华在湖南省长沙市创建“两岸牵手”QQ群,宣扬颠覆国家政权思想,发展成员。同年9月,被告人李明哲加入,并逐渐成为骨干成员。同年11月,彭宇华将“两岸牵手”更名为“围观中国”。在与李明哲等人沟通后,彭宇华制定了近两万字的“梅花计划”,确立了建立政党、推翻国家现行政治制度的终极目标,提出

以网络为载体,建立覆盖全国的五级架构,2017年达到100万成员的阶段目标。2012年11月23日至25日,彭宇华召集史旭鹏、叶阳聪(均另案处理)等人在湖北省武汉市开会,确定成员分工,由彭宇华任执行经理,李明哲任执行副经理。2012年12月初,“围观华南”QQ群成立,李明哲先后担任该群的管理员、群主。2013年以后,李明哲等相继筹建多个QQ群组,成员最多时达2000余人。彭宇华、李明哲通过QQ群等撰写、转发诋毁、攻击国家基本政治制度的文章、书籍、视频等,煽动推翻国家现行政治制度。两名被告人利用创建的QQ群,有针对性设定“围观”主题,组织群成员对社会热点事件进行炒作。李明哲还多次前往内地城市,参与当地群成员等人聚会,散布抨击国家政

权和社会主义制度的言论,并通过QQ空间、“脸书”、微信等社交网络平台,煽动他人颠覆国家政权,并明确表示不排斥“暴力革命”。

2013年下半年开始,被告人彭宇华因与被告人李明哲等人产生矛盾等原因,逐渐淡出“围观中国”“围观华南”系列群。2014年2月以后,彭宇华停止了对相关QQ群的维护和管理,放弃了“梅花计划”的推广和实施。

法院认为,被告人彭宇华、李明哲以颠覆国家政权、推翻社会主义制度为目的,成立非法组织,策划颠覆国家政权的计划、方法、步骤,攻击宪法所确立的制度,严重危害国家和社会稳定,其行为均已构成颠覆国家政权罪。公诉机关指控彭宇华、李明哲犯颠覆国家政权罪的事实清楚,

证据确实、充分,指控罪名成立。根据彭宇华、李明哲在颠覆国家政权犯罪中的地位、作用,彭宇华系首要分子,李明哲系积极参加者。彭宇华、李明哲到案后,均能如实供述自己的罪行,并当庭认罪、悔罪,依法可以从轻处罚。彭宇华中止犯罪行为,依法应当减轻处罚。根据彭宇华、李明哲犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,作出上述判决。

被告人的近亲属,人大代表、政协委员,媒体记者及各界群众代表共30人旁听了宣判。

“岳阳市中级人民法院”新浪微博官方微博全程视频播报了庭审宣判实况。

宣判结束后,根据被告人彭宇华、李明哲家属的请求,法院安排两名被告人与家属分别会见。

移动 极光宽带

# 宽带用移动 畅享全家福

畅快用 用78元优家套餐 300M极光宽带免费用

看过瘾 看高清电视 +1元得最高8G流量+100分钟通话

全家享 最多加装4张副卡 语音流量一人付费全家共享

惠享品质 和家互联

中国移动 China Mobile www.10086.cn 热线 10086